

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Четверг
27 мая
1943 года.
№ 37 (1746)
Цена отд. № 15 к.



КОМСОМОЛ НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

Итоги работы комсомольцев на весеннем севе показали, что большинство серьезно подошло к выполнению своих обязательств и в целом молодежь нашего района оказалась на высоте поставленных перед ними задач.

Как правило, комсомольцы на севе не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки. Так например молодые пахари, комсомольцы из колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета Горбин Л., Метельков А., Кудряшов Б. при норме 40 соток, запахивали до 75 соток.

Комсомолец Виктор Хрычев, колхоз «Колос», Звернинского сельсовета, выполнял нормы на пахоте на 125 процентов и систематически проводил читки газет в своей бригаде.

Комсомолка Сигаева Любовь в колхозе «Красный лесоруб», Горкинского сельсовета, при норме в 40 соток, выработывала по 60 соток.

В этом же колхозе молодые колхозники: Клавдия и Александра Кириловы на ручной бороньбе вместо 10 соток по норме, заборанивали по 15—20 соток.

В колхозе «Красная звезда», Горкинского сельсовета, комсомольцы Шиловская и Малафеев перевыполняют норму на пахоте. Комсомольцы: Шиловская, Малафеев, Сулоева, Воронова, выпускают красочные боевые листки. Комсорг Карасев неплохо руководит работой своей организации. Молодая комсомолка, заведующая фермой в колхозе «Красная гора», Горкинского сельсовета, Ольга Тихомирова обучила 2 головы крупного рогатого скота.

Можно было бы привести еще ряд примеров характеризующих хорошую работу комсомольцев и молодежи.

Однако, необходимо отметить и ряд существенных недостатков в работе комсомольских организаций. Комсомольцы не чувствуют себя ответственными за свой колхоз в целом, не помогают правлению колхоза и председателю решать стоящие перед колхозом задачи.

Кое-где начинают ослаблять свою работу контрольно-молодежные посты по уходу за кошем. В ряде организаций совершенно неудовлетворительно обстоит дело с агитационной работой, не во все бригады выделены чтецы. (Варнавинский, Богородский сельсоветы).

Задачи, которые стоят сейчас перед колхозными комсомольскими организациями исключительно велики и ответственны, комсомольцы и в первую очередь секретари комсомольских организаций должны исправить эти недостатки, отвечая за активность каждого комсомольца, как на весеннем севе, так и в период всех летних полевых работ.

Равняйтесь по передовым

За хорошую работу по выполнению принятых обязательств в областном социалистическом соревновании сельсоветов в 1-м квартале 1943 года, Исполком Облсовета депутатов трудящихся решил наградить почетными грамотами Облисполкома: Хорина Ивана Илларионовича — председателя колхоза «1-е Мая» и Серебрякова Семена Григорьевича председателя колхоза «Боевик», Звернинского сельсовета.

В райисполкоме

Исполком райсовета депутатов трудящихся, в своем решении от 19 мая отметил, что конская случная кампания по колхозам района проходит неудовлетворительно. Особенно плохо проходит это по колхозам Ново-Никольского, Макарьевского и Тимарихинского сельсоветов. А отдельные колхозы в районе как-то: имени Калинина, «Колос», «17-я годовщина Октября», «Красная звезда», «Красный пахарь» и другие даже и не приступали к проведению этой кампании.

Исполком райсовета решил: за срыв конской случной кампании наложить штраф из личных средств на следующих председателях колхозов:

1. Колхоз «17-я годовщина Октября», Макарьевского сельсовета, председатель колхоза т. Половинкин — на 200 рублей;
2. колхоз «Красный пахарь»,

Лапшангского сельсовета, председатель колхоза т. Седов — на 200 рублей, 3. колхоз «Красная звезда», Горкинского сельсовета, председатель колхоза т. Крымов — на 200 рублей.

За срыв кампании объявлен выговор председателю колхоза имени Калинина, Богородского сельсовета, т. Казак.

От всех указанных руководителей колхозов исполком райсовета потребовал немедленно исправить положение.

Председателям сельсоветов: Ново-Никольского — т. Лебедеву, Макарьевского — т. Комарову, Тимарихинского — т. Лепешкиной указано на безответственное с их стороны отношение к проведению важнейшего мероприятия — какой является конская случная кампания и предложено срочно исправить недостатки.

Как проходит декадник по улучшению лугов и пастбищ

Областной комитет партии одобрил инициативу колхозников колхоза «Красная гора», Богородского района и предложил в районах области провести декадник по улучшению лугов и пастбищ.

Бюро районного комитета ВКП(б) установило время проведения декадника по району с 20 по 30 мая.

Как же проходит декадник по нашим колхозам?

Антонихинский сельсовет в сводке от 26 мая сообщил: всего очищено лугов по колхозам сельсовета 60 га. Из них «Красная волна» — 15 га, «Парижская коммуна» — 15 га, «Хмелевка» — 10 га, имени Д. Бедного — 10 га, «Красный луч» — 5 га, «Трудовой переселенец» — 5 га.

По Богородскому сельсовету к очистке лугов приступил один колхоз — «Красный воин», очищено 3 га.

По Тимарихинскому сельсо-

вету приступили к очистке два колхоза: «Советская деревня» и «Красный Зиновий», где очищено 3 га.

Колхозами Варнавинского сельсовета произведена очистка лугов на площади 50 га; из них «Ленинский путь» — очистил 25 га, «Свобода» — 15 га, «Вперед» — 10 га.

По Хмелевскому сельсовету к очистке лугов приступили колхозы «12-й Октябрь» и «1-е Мая».

Совсем не приступили к работе по улучшению лугов колхозы Лапшангского, Звернинского, Горкинского, и Ново-Никольского сельсоветов.

Эти данные показывают, что декадник по улучшению лугов и пастбищ в районе пока еще не развернут. Задача каждого колхоза, в целях увеличения урожайности трав, немедленно организовать массовый выход колхозников на эти работы.

Сдавайте лен

Во многих колхозах нашего района имеется большое количество льнотресты. Но она в такое хорошее теплое время не перерабатывается, тогда как правительство разрешило от колхозов принимать лен авансом в счет выполнения плана обязательных поставок льна за 1943 год. А также разрешило

принимать лен в выполнение плана зернопоставок на 1943 год.

Ряд колхозов может успешно сейчас переработать лен и сдать его государству. А сельские советы должны возглавить эту работу и организовать переработку в каждом колхозе.

А. Свиридов.

ПО РЕШЕНИЮ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ЗА САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД НА ВЕСЕНЕМ СЕВЕ, ЗАНЕСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА СТАХАНОВЦЫ ПОЛЕЙ —

31. Локтева Анна Михайловна — колхоз «Показатель», Тимарихинского сельсовета, — заборанивает на собственной корове с 10-летней дочерью ежедневно по 0,35 га в 2 следа, вместо нормы 0,20 га.

32. Бригада колхоза имени газеты «Правда»: — Смирнова Лидия Александровна, Воронова Александра Сергеевна, Королева Александра Павловна, Чекалова Евдокия Андреевна, Майданова Клавдия Михайловна работая вручную на бороньбе при норме 0,10 га, выполняли на 250 процентов.

33. Бугров Виктор Иванович — колхоз «Хмелевка», Антонихинского сельсовета, — при норме 0,50 га, вспахивал по 1 га.

34. Белоглазова Анна Степановна — колхоз «17-й партсъезд», Ново-Никольского сельсовета, — на бороньбе на корове при норме 0,50 га, выполняла по 0,80 га.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, принятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100000 патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дзотов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили 1 катер противника. Наши катеры вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия уголяют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давид-Городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давид-Городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишней раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь пополнить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работорговцы понесут наказание за все их преступления.

Выправить работу МТС

На районном совещании партийного актива, состоявшемся 22 мая, по вопросу об итогах весеннего сева и дальнейших задачах партийных организаций, было отмечено, что план весеннего сева районом мог бы быть выполнен гораздо раньше, если бы не безобразно плохая работа МТС.

Говорить о работе МТС, как о плохой работе, стало у нас в районе для всех слишком очевидным и, как уверяют некоторые, мало полезным.

Однако, если поставить вопрос: есть ли у МТС возможность работать лучше? То безусловно, ответ будет такой, что эта возможность у МТС вполне имеется.

Уже после непродолжительной работы тракторов на весенней пахоте, выяснилось, что среди трактористов есть немало заслуживающих о себе хороших отзывов. Такие трактористы, как Гусев А., Братыгина Л., Абрамова В., Ветюшкина А., Ветюшкина В., — уже на 15 мая выполнили план весенних работ. На 20 мая выполнила план весенних работ бригада Збруева П. С. Хороший пример показала трактористка Татьяна Парфенова из бригады № 6, которая на колесном тракторе за смену выполнила свое задание на 235 процентов.

Но что сделано со стороны руководства МТС, чтобы опыт хорошей работы некоторых трактористов передать во все бригады?

Руководство МТС упорно продолжает свою неправильную тактику — предоставлять бригадирам и трактористам полную свободу действий. Настоящего контроля за работой каждого трактора до сих пор не существует. Массово-политическая работа в бригадах не проводится. Техническая помощь молодым трактористам не организована.

Разительный пример имеется по колхозу «Культура», где два трактора за всю весеннюю посевную вспахали 2,8 га и

трактористы здесь (в 5 километрах от усадьбы МТС) отсиживались целыми днями из-за отсутствия некоторой технической помощи, которую МТС могла бы, при хорошей организации дела, оказать ровно через пару часов, после того, как тот или другой трактор оказались в неисправности.

Но такой оперативности и связи с трактористами МТС не имеет. Отсюда, как говорится, и все ее несчастья.

Собрание партийного актива в своем решении указало руководству МТС на те задачи, которые в настоящий момент стоят перед тракторным парком, до 10 июня выполнить план обработки паров. Для этого должна быть организована круглосуточная работа каждого трактора.

Чтобы справиться с этой задачей, руководству МТС надо сменить канцелярский метод в руководстве тракторными бригадами именно на метод оперативный: на повседневный контроль за каждым трактором, на организацию быстрой технической помощи молодым трактористам, на распространение опыта работы лучших бригад и отдельных трактористов на весь остальной состав трактористов МТС. Одновременно с этим политотделу МТС необходимо наконец понять, что без массово-политической работы в бригадах успехи весеннего сева и всех летних полевых работ не будут завоеваны тракторным парком.

В этом сейчас задача директора МТС т. Кольцова и руководителя партийной организации при МТС т. Авдеева, чтобы выправить положение МТС в деле борьбы за высокий военный урожай 1943 года.

Руководителям колхозов, уполномоченным райкома партии, председателям сельсоветов необходимо оказать помощь МТС по установлению контроля за работой тракторов на месте. МТС в этой помощи безусловно нуждается.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше, чем на 100 километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд — промышленный город Рур около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тысяч французов умирают от голода и выток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалила французов, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они готовятся к восстанию против фашистских поработителей. (ТАСС)

В освобожденных районах



Фашистские вандалы за время оккупации разрушили много лабораторий и цехов Новочеркасского индустриального института (Ростовская область).

На снимке: Студент энергетического факультета П. Ф. Колдин за восстановлением котла парового двигателя.

СВОДКА О РАБОТЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД на 25 мая

Бригады	Проц. выполнения	Поднято паров
Збруев П. С.	109	—
Пономарева М. Ф.	91	—
Варабашина А. М.	69	17
Перова М. Е.	60,3	—
Пахтеева А. Н.	49	—
Полева М. Ф.	48,3	—
Очкурова Е. М.	42,5	7
Базеев Ф. И.	38	—
Березина Е. Н.	31	5
Кислицын Н. С.	29	—
Гусева Н. В.	24	—
Пудов Я. П.	17	—
Желин П. П.	16	4
Итого по МТС	50,8	33

(Подъем паров показан в га.)

Подъем паров на 25 мая

(В процентах к плану)

Лапшангский с-с	11,6
Зверьяхинский	8
Антонихинский	3,5
Варнавинский	3
Тимарихинский	3
Макарьевский	2,5
Богородский	1
Горкинский	—
Ново-Никольский	—
Хмелевский	—
Итого по району	3,2

Набор на курсы шоферов

Шахтолес производит набор мужчин и женщин от 17 до 35 лет для обучения на шоферов в Варнавине. Обращаться в контору Шахтолеса. Директор **Мамонов**.

О приеме студентов

Ветлужский техникум Водного Транспорта Леса объявляет о приеме студентов на I-й и II-й курсы техникума. На I-й курс принимаются лица, окончившие 7 классов НСШ, а на II-й курс лица, окончившие 9-10 средней школы. Заявления и запросы направлять по адресу: с. Бельшево, Ветлужского р-на, Горьковской обл. — техникум Водного Транспорта Леса.

Достойный ответ

Около 200 человек, почти исключительно женщины, собралось на митинг, организованный на днях в Варнавине.

Митинг этот состоялся не по вопросу «о текущем моменте», в обычном понимании содержания подобного рода митингов, однако, нельзя сказать, что текущий момент здесь не причем. На митинге был поставлен один из важных вопросов, часто освещаемых газетой «Комсомольская правда». На этот раз конкретно обсуждалось письмо Натальи Митюшкиной к мужу фронтовику, приведенное в очерке капитана Андреева «О любви», напечатанном в номере 114 «Комсомольской правды» (от 16 мая).

Что же это за письмо, вызвавшее такое большое негодование Варнавинских женщин?

Приводим краткую выдержку из этого письма:

«В деревне у нас весело и

за мной ухаживают неплохие дядьки, и я вами «капитаном», не особо нуждаюсь, ибо я имею ряд мужчин, которые меня ценят. Мое поведение пусть на тебя совершенно не влияет...

А ты, Митюшкина, не гордишься и учи, что твоя судьба не решена, так как ты находишься на фронте и в любую минуту тебя может постигнуть участь остаться без ноги, руки и т. д., и ты будешь просить меня взять на свое содержание, и вот тогда-то я к тебе буду проявлять холодные чувства в лучшем случае, а могу и совсем отказаться...

У меня есть шансы поступить на работу, но я пока работать не спешу, ибо в средствах особой нужды не вижу... Пиши, буду отвечать».

Как же ответили Варнавинские женщины на отношение Митюшкиной к мужу фронтовику. Приводим решение, вынесенное на митинге.

«Мы, женщины села Варнави-

на, ознакомившись с опубликованным в номере 114 газеты «Комсомольская правда» очерком «О любви», где приводится письмо гражданки Натальи Митюшкиной к своему мужу на фронт, возмущены до глубины души словами этой морально разложившейся, по видимому еще молодой женщины и клеймим позором ее поведение!»

В суровые дни борьбы с врагом всего человечества — гитлеровскими захватчиками, когда враг разрушает наши города и села, надругается, над чество наших женщин, убивает детей и мирное население, держит в неволе на каторжной работе русских людей, когда каждый воин Красной Армии, защищая нашу священную Родину и освобождая от захватчиков Советскую землю, заслуживает по праву горячей всенародной любви, письмо Митюшкиной к мужу — это предательство, это — нож в спину бойцу Красной Армии.

На протяжении всей истории

борьбы с иноземными захватчиками, а также и в настоящей Отечественной войне, русские женщины показывали и показывают образцы подвигов и героизма, примеры патриотизма и самоотверженности. Такие имена, как Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Антонина Петрова и многие другие будут в летописях истории сиять вечным светильником.

Советские женщины! Дорогие сестры! Мы призываем Вас отдать всю свою энергию, весь свой энтузиазм делу помощи Красной Армии в ее борьбе с коварным и злым врагом! Окружим повседневной заботой в мыслях, в труде, в письмах наших мужей, сыновей, братьев и отцов фронтовиков. Слова бодрости, горячей любви, непоколебимой уверенности в победу — вот о чем мы должны сообщать в своих письмах бойцам на фронт.

Мы заверяем наших мужей фронтовиков, что после победы над гитлеровскими мерзавцами ждем их домой с горячей любовью, как героев, как спаси-

телей наших от немецкого порабощения.

Да покарает суровое, беспощадное общественное мнение подобных митюшкиных, морально разложившихся отщепенцев нашей общественности.

Мы полностью согласны с капитаном Андреевым, написавшим очерк «О любви», что митюшкины «это не люди, а заводные куклы для тапцев. У них в груди не душа, а осинная кора, изъеденная червями». А поступок Натальи Митюшкиной по отношению к мужу — это предательство, это преднамеренное издевательство над чувствами человека, которые он оберегает, как самое дорогое и священное».

Варнавинские женщины дали достойный отпор пошлости, имеющейся еще в нашем быту. Вопрос важный. Вопрос это не личный, а общественный. Пошлость должна быть бита, в особенности когда наши доблестные воины с оружием в руках защищают священную Родину.